

# Примадонна поет о потерянной любви

Сел. — С. 11

Самая известная иранская певица XX века

вернулась на сцену

национальной певицей Ирана. Но власти не признавали ее таланта. Во времена правления шаха певица выступала преимущественно в ночных клубах Тегерана. С приходом к власти аятоллы Хомейни она задумала спеть "My Beloved Sir", революционный гимн его правлению. В ответ министерство по культуре посадило певицу под домашний арест с подпиской о невыезде. Заточение длилось двадцать лет. Но, несмотря на то, что Гугуш крайне редко разрешили общаться с друзьями и садиться за рояль, она смогла завоевать любовь иранского народа.

В основном Гугуш поет о потерянной любви. Однако в ее репертуаре есть песни, связанные со смертью, страданиями, репрессиями и последствиями исламской революции и войны с Ираком. На обложке недавно вышедшего компакт-диска под названием "Zoroaster" Гугуш написала: "Я выжила во имя детей войны, во имя плачущих матерей, чтобы осушить их слезы..." Молодежь Ирана, покоренная искусством певицы, увидела в ней живую икону: в ее образе как будто одновременно соединились такие звезды сцены, как Барбра Стрейзанд, Мария Каллас и Эдит Пиаф.

И вот впервые после исламской революции 1979 года Гугуш даст концерт.

Сложная политическая ситуация на родине Гугуш послужила причиной того, что концерт из Ирана был перенесен в Арабские Эмираты — в Дубай. Однако это не помешало тысячам поклонников прилететь на вечер.

Когда Гугуш появилась в зале, со всех сторон послышались восторженные возгласы: "Гугуш! Мы любим тебя!", "Гугуш, мы умрем за тебя!". Женщины плакали. В это время Гугуш запела старую и любимую иранцами песню "For seasons", которая, по словам одного из фанатов, стала началом современной музыки в Иране. Ведь талант Гугуш не оставляет равнодушными ни американских политиков, ни иранских футболистов, ни даже таких звезд мировой сцены, как Селин Дион. И лишь иранские консерваторы осуждают выступления певицы и стараются всячески ее запугать. Однако у Гугуш будет время поразмыслить над тем, стоит ли ей возвращаться в Иран, — ближайшие месяцы звезда намерена провести на Кубе.

Но все это еще впереди. Пока же Гугуш поет: "Я подарю свой голос истории, только дайте мне шанс!"

По материалам зарубежной прессы подготовила  
Анастасия ЯМПОЛЬ



Фото из журнала "Тайм"

Гугуш на концерте в Дубае

До начала концерта остается всего несколько часов. Примадонна сидит в своей бедной костюмерной в белом фланелевом халате, закинув ноги на стул, попивая горячий чай. При грубом дневном свете ей не удастся выглядеть моложе своих лет, но это и не важно. Ведь она — Гугуш, самая известная иранская певица XX века.

Гугуш родилась в 1950 году и уже в три года стала выступать на сцене вместе с отцом, фольклорным танцором. В 15 лет ее стали называть